

Hoy hace 16 años que se fundó el actual ORFEON BURGALÉS

El domingo se celebrará una misa en San Lorenzo y próximamente una gran velada, en la que se estrenará una nueva estampa folklórica

Hoy, 23 de Febrero, se cumple el décimo-sexto aniversario de la fundación del actual Orfeón Burgalés cuya bene mérita obra es de todos conocida y cuya brillantísima labor artística ha sido merecidamente elogiada en todas cuantas ciudades ha actuado y por las que ha paseado triunfantemente el hombre de Burgos.

Con sencillez, pero brillantemente, nuestra laureada coral solemnizará también este año la fausta conmemoración. Como de costumbre, celebrará una misa en sufragio de las almas de los coralistas y socios protectores fallecidos y además dará una audición musical.

La ceremonia religiosa se verificará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, y a dicho acto —en el que interpretará la masa coral con su orquesta clásica, varias composiciones— han sido invitadas todas las autoridades.

La velada artístico-musical tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Marzo, en el Teatro Principal, poniéndose por vez primera la estampa titulada "La muerte del gallo en Castilla", en la que se han reunido canciones y danzas típicas de nuestra provincia que el maestro Amoretti, en unión del director artístico del Orfeón, señor Del Río han recogido en diversos lugares burgaleses, dándolas una presentación y una belleza insospechadas. Oportunamente anunciaremos los detalles de esta magnífica velada, con la que culminará la simpática agrupación coral burgalesa los actos organizados en el XVI aniversario de su fundación.

SEÑORA:

No olvides que la sirvienta forma parte de tu familia. Envíala a los Ejercicios Espirituales, que tendrán lugar en la parroquia de Santa Agueda, del 26 de Febrero al 3 de Marzo. Darán comienzo el 26, a las cinco y media de la tarde. Todos los días. Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las cinco y media.

ANUNCIOS OFICIALES

Feria de S. Matías

(N) VILLADIEGO

Se celebrará durante los días 24 y 25 de Febrero.

Subasta de fincas

en Cobia y Cayuela. El veinte de Marzo, a las cinco, en el despacho del Procurador Echevarrieta—San Pablo, 11—donde pueden verse las condiciones.

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco Centuria "Reconquista"

Se recuerda a los camaradas encuadrados en esta Centuria, la obligación que tienen de asistir a la reunión semanal que tendrá lugar hoy viernes, a las ocho de la noche en el Hotel París, piso 4º.

Frente de Juventudes

CURSO DE "GUIAS MONTAÑEROS"

Todos aquellos camaradas pertenecientes a las centurias cadetes y cadetes mayores de esta capital que deseen tomar parte en un curso de guías montañeros que en breve dará comienzo, deberán pasar por las oficinas del servicio de campamentos (antiguo Hotel París), y horas de doce a una de la mañana y de seis a siete de la tarde, a fin de hacer la inscripción oportuna y enterarse de cuantos detalles puedan interesarles, significándoles que el plazo de inscripción quedará cerrado mañana, día 24.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 22 de Febrero de 1915

Con igual éxito que los anteriores se celebró anteanoche en el Salón Parisiana, el concierto organizado, este mes por la Sociedad Filarmónica de Burgos, cuyo programa estuvo a cargo de M. Dumesnil (piano), J. Boucherit (violín) y A. Heking (violonchelo).

—Durante la noche pasada se desencadenó sobre nuestra ciudad un huracán como no recordamos otro. El viento soplabá con tal fuerza que volaban tejas, chimeneas y cristales, a la vez que llovía torrencialmente.

Guardias y serenos, imposibilitados de permanecer en la calle hubieron de buscar refugio donde bienamente pudieran.

De repente se apagó la luz eléctrica, quedando a oscuras entre otros edificios, el Círculo de la Unión y Café Sulzo, donde se celebraba con gran animación el baile del domingo de Piñata.

Hubo que echar mano del alumbrado suplementario en tanto duró la interrupción, que no pasó de un cuarto de hora.

El huracán ha causado grandes daños, sobre todo en los paseos, en los que ha derribado cerca de 300 árboles.

—Ayer, sin incidente alguno, se verificó el sorteo de mozos del actual reemplazo.

Dió la casualidad de que la bola que salió la primera fué el número uno, que correspondió al mozo Fidel Martínez Ausín.

El último número, o sea el 262, le obtuvo Amadeo Espiga Miguel.

GRANDES BAILES

Los jóvenes del Barrio de San Pedro de la Fuente celebrarán grandes bailes públicos los días 22, 23, 24 y 25, amenizados por una gran orquesta.

AVANCES ALIADOS ENTRE EL RIN Y EL MOSA

(Viene de primera página)

ques fracasaron con bajas muy elevadas para el adversario.

Partiendo del extremo Sureste del Schnee - Eifel, unidades del III ejército norteamericano continuaron sus ataques, así como en el sector del alto Our. A pesar de su superioridad numérica, no lograron penetrar en nuestras posiciones más que en algunos sectores. Al Este de Vianden nuestros granaderos y fuerzas blindadas mantuvieron sus posiciones contra los ataques enemigos. Entre el Mosela, río abajo de Remich, y el bajo Sarre nuestras tropas libraron duros combates defensivos contra considerables fuerzas enemigas de infantería y carros blindados que atacan en dirección a las fortificaciones del Sarre. En los arribales de Forbach se libraron duros combates callejeros. En Spicheren y el Sarre también se libraron combates encarnizados. En un contraataque, nuestras tropas hicieron numerosos prisioneros, norteamericanos.—Efe.

NOTICIAS FACILITADAS POR UN CORRESPONSAL

Londres.—El III ejército norteamericano ha conquistado 24 poblaciones y ha cruzado el río Sarre al Sur de Sarreburgo, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el puesto de mando del general Patton. Es la primera vez que las fuerzas aliadas atraviesan el Sarre por el citado punto.

La ciudad de Sarreburgo ha quedado ya limpia de alemanes y la infantería norteamericana ha avanzado casi 5 kilómetros más allá. Actualmente se encuentra a dos kilómetros de Konz, población situada en la confluencia del Mosela y el Sarre.—Efe.

VIANDEN Y DASBURGO, OCUPADOS

Londres.—Vianden y Dasburgos han sido ocupados por el tercer ejército norteamericano, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General de Patton.—Efe.

MOYLAND EN PODER ALIADO

Londres.—Las tropas del general Crear han entrado en Moyland, punto fuerte en la carretera de Cleveris a Kalkar, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del I ejército canadiense.—Efe.

MAS DE VEINTE LOCALIDADES ALEMANAS OCUPADAS POR EL GENERAL PATTON

París.—En el transcurso de una operación de envergadura, el III ejército del general Patton, logró penetrar 13 kilómetros en el triángulo formado por los ríos Sarre, Mosela y la frontera de Luxemburgo. Fueron conquistadas más de 20 localidades alemanas y más de las dos terceras partes del territorio antes mencionado.

LOS NORTEAMERICANOS PROSIGUEN SUS ATAQUES EN LA FRONTERA DE LUXEMBURGO

Berlín.—El III ejército norteamericano prosigue sus ataques en la frontera de Luxemburgo contra los flancos del saliente alemán del Our, según comunica un enviado especial de la Agencia DNB en el frente occidental. Aunque los norteamericanos lograron conquistar algún terreno después de combates encarnizados—agrega— las tropas alemanas impidieron que los atacantes abriesen la brecha deseada. Son muy elevadas las bajas sufridas por los norteamericanos. Entre Pronsfield y Lutzkamfen, al Oeste de Brum,

la infantería enemiga realizó varios ataques apoyada por carros. Todos los ataques fueron rechazados ante el fuego concentrado de las armas alemanas. Durante la tarde, los aliados, reanudaron sus ataques, sin lograr éxito alguno, ante la tenaz resistencia de los alemanes.—Efe.

DENTRO DE LA CIUDAD DE PRUM, SE COMBATE EN LAS CALLES

Berlín.—En el frente Our-Sauer, los aliados reanudaron sus ataques al Norte de Wallendorf y Echternaech. El avance logrado fué mínimo y los atacantes sufrieron bajas muy elevadas. En un contraataque, fuerzas de una división blindada reconquistaron la mayor parte del terreno perdido. En el alto Prum, los alemanes liberaron a los defensores de un fortín que había quedado cercado momentáneamente. Dentro de la ciudad de Prum continúan los combates en las calles; varios barrios cambiaron de poseedor varias veces.—Efe.

La batalla de Prusia oriental se desarrolla con gran encarnizamiento

(Viene de primera página)

ben, fracasó con pérdidas sangrientas y elevadas.

Cerca de Preekun, los bolcheviques han continuado sus ataques en dirección Norte. Después de haber obtenido ganancias de terreno las columnas de ataque adversarias han sido contenidas, y reconquistado parte del terreno perdido. Fueron cogidos al adversario 10 carros y siete quedaron destruidos. Otro intento de penetración soviética en Dohlen fracasó igualmente.—Efe.

LA BATALLA DE PRUSIA SE ESTA DESARROLLANDO CON EL MAXIMO ENCARNIZAMIENTO

Berlín.—La batalla de Prusia oriental se desarrolla con el máximo encarnizamiento. Los bolcheviques operan con apoyo de unos dos mil aviones. A pesar de su superioridad en material y en municiones, los rusos no lograron éxito alguno de importancia. El grueso de las fuerzas bolcheviques se encuentra en la región de Druensberg y en el sector de Zinten, mientras que otras columnas soviéticas operan contra las posiciones defensivas alemanas en Samlandia; indudablemente, los soviets tratan de cercar la fortaleza de Koenigsberg y aislarla del mar. Después de encarnizados combates que duraron varias horas y en el transcurso de los cuales quedó totalmente destruida, la ciudad de Zinten ha sido evacuada por los alemanes, que impidieron a los soviets avanzar en dirección Oeste.

En la región de Braunsberg, donde los rusos atacaron a ambos lados de la autopista que va hacia el Este, se produjeron duros combates de fuerzas blindadas. Do brigadas blindadas fueron totalmente aniquiladas por baterías antiáreas y cañones de campaña alemanes. Varias brechas locales de

neamente. Dentro de la ciudad de Prum continúan los combates en las calles; varios barrios cambiaron de poseedor varias veces.—Efe.

EL TRIANGULO COMPRENDIDO ENTRE EL SARRE Y EL MOSELA HA QUEDADO LIMPIO DE ALEMANES

París.—Todo el triángulo comprendido entre los ríos Sarre y Mosela, ha quedado limpio de alemanes. Las tropas norteamericanas tienen ahora en la ribera del río Sarre, desde su unión con el Mosela hasta Sarrelouis.

Las unidades acorazadas norteamericanas se encuentran ahora en un terreno elevado a un kilómetro de Konz y atacan las fortificaciones de la línea Sigfrido en Serrig, cuatro kilómetros al Sur de Sarreburgo.—Efe.

importancia secundaria fueron cerradas en contraataques.

En Samlandia fracasaron todos los ataques de los soviets contra las posiciones alemanas. Son muy elevadas las bajas sufridas por los bolcheviques.

Sexta semana de orientación pedagógica

Madrid. Siguiendo la serie de las celebradas en distintas provincias, la Jefatura central del SEM., en colaboración con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha organizado la sexta semana de orientación pedagógica, la cual tendrá lugar en Córdoba, durante los días 26 de Febrero al 4 de Marzo.

A esta semana asistirán, pensionados, la totalidad de los maestros de la provincia para recibir, durante seis días, las interesantes lecciones que explicarán destacadas personalidades eclesiásticas, de la Enseñanza y del Movimiento.

El Arzobispo Primado recibió a los delegados provinciales de Trabajo

Los consejistas visitaron la ciudad toledana

Toledo.—Los delegados de Trabajo de todas las provincias españolas han visitado hoy la ciudad. Presididos por el subsecretario del departamento, camarada Esteban Pérez González, y acompañados de todas las autoridades y jerarquías provinciales, fueron recibidos en el salón del trono del Palacio Arzobispal por el Arzobispo Primado, doctor Pla y Deniel.

El camarada Pérez González pronunció unas palabras de salutación y ofreció la adhesión de los delegados de Trabajo a la más alta jerarquía de la Iglesia española.

El doctor Pla y Deniel pronunció un discurso en el que, después de agradecer la visita, se refirió a la necesidad de hacer cumplir la ley del descanso dominical, labor ésta—dijo—en la que los delegados de Trabajo deben poner especial empeño, porque los pueblos donde injustificadamente se trabaja los domingos y días festivos, son pueblos, como lo demuestra la experiencia, donde se incuban las grandes revoluciones contra la Iglesia y contra la patria.

El Primado les dió su bendición que recibieron arrodillados. Posteriormente, los delegados de Trabajo visitaron las ruinas del Alcázar, la Catedral y los principales museos y monumentos artísticos.—Cifra

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña María Martín Saez
falleció en esta ciudad el 24 de Febrero de 1944, a los 72 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Sus apenadas hijas Claudia y Victorina; hijos políticos, Félix Marijuán (industrial de esta Plaza y de Sotopalacios) y Bernabé Pérez; hermana, Pilar; hermanos políticos, Benito Espinosa, Juana Ortega, Micaela Delgado y Agustina Orcajo; nietos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado día 24, a las once y media en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real; por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.
Burgos, 23 de Febrero de 1945

II ANIVERSARIO
EL JOVEN
Juan Antonio Gredilla Miranda
que falleció el 24 de Febrero 1943
Q. E. P. D.
Las misas de ocho y media, nueve, y nueve y media que se digan en el altar de la Inmaculada de la Parroquia de San Lorenzo, el día 24; así como la misa de la Congregación Mariana del domingo día 25 en la iglesia de la Merced, a las nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su padre y hermanas invitan a tan piadosos actos.
Burgos 23 de Febrero 1945

Ahora
que sus manos están ásperas por el rigor del invierno, necesita usar a diario
SUAVICINA
y quedará su piel suave
TUBO GRANDE, 3 PTAS.
SUAVICINA
REMA IDEAL PARA EL CUTIS
SEMILLAS
seleccionadas de alfalfa, remolacha y hortalizas en general.
Droguería Pérez Rueda
Calle Santander, 1 — BURGOS

ANIS
del C. I. D.
Aguardientes
Liceros
Coñacs
Anisados finos
Valeriano del Barrio
Fábrica: Alhóndiga 53 — Tlfo. 1716
Sucursal: Santander 35 — Burgos

Actualidad burgalesa

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer es el número 781.
Premiados con 250 pesetas los números terminados en 81.

NUEVOS HOGARES.—A las doce de la mañana de ayer, se celebró, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el matrimonial enlace de la señorita María Pilar Montero y Benito, con el comandante-profesor de la Academia de Ingenieros, don Fernando Pastrana Compaired.

La novia, que vestía traje blanco de gasé natural, entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Atanasio Montero y el novio, dando el suyo a su madre y madrina doña Cruz Compaired de Pastrana.

Bendijo la unión don Mariano Vega Mestre, capellán-profesor de la Academia, que pronunció una elocuente y hermosa plática y una vez terminada la ceremonia, se firmó el acta, llevando la representación del juez, don José Luis Díaz Oyuelos y suscribiéndola como testigos, por parte de la novia, su hermano don Santiago Montero, don Federico Cuenca Romero, comandante de Estado Mayor; el doctor Gutiérrez, de Vitoria y don J. Ignacio Gorostiza, arquitecto de Bilbao. Por parte del novio, la firmaron su padre, el teniente coronel de Intendencia don Enrique Pastrana; don Luis Troncoso, coronel director de la Academia de Ingenieros, el coronel jefe de Servicios de Intendencia de la 6.ª Región, don Angel Goicoechea; don Enrique del Rey y don Severino Bello, ingeniero de los Saltos del Duero de Valladolid.

Después de la ceremonia, se obsequió a los invitados con un almuerzo en el Hotel Condestable.

Los nuevos señores de Pastrana, a quienes hacemos presente nuestra enhorabuena, salieron en coche para distintas poblaciones de España.

HA SALIDO de viaje para Barcelona la modista Blanca Bilbao.

NOMBRAMIENTOS.—Ha sido nombrado, por permuta, médico forense

del juzgado de primera instancia e instrucción de Torrecilla de Cameros don Juan Sivane Castilla, que lo es de Castrojeriz.

Para esta vacante se nombra a don Luis Mariño Aguado, que lo es de Torrecilla de Cameros.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones.—Angel Luis Ortega Zayas, de Burgos, diez meses, Calzadas, 18.

Alberto Eusebio Cantón Nogal, de Burgos, dos meses, Santa Agueda, 2.
Nacimientos: Luisa Rieyo Martínez, José Luis Esolar Vicario, María Luisa Sancho Riu.

Aperitivos finos, pruebe los del Bar de Auto-Estaciones.

LESIONADO.—En la Casa de Socorro, fué curado en la tarde de ayer el mozo maletero Antonio Marín Pérez, de 42 años, a quien el personal de servicio apreció una herida contusa con gran hematoma en la región occipital y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Estas lesiones se las produjo al caerse.

TOMA DE POSESION.—El coronel primer jefe de la Agrupación de Tropas de Intendencia de la Sexta Región, don Manuel Alvarez Alvarez, nos comunica, en atento Saludo, que ha tomado posesión del mando de la expresada Agrupación, donde se nos ofrece tanto particular como oficialmente para todo lo que redunde en beneficio de la Patria.

Agradecemos su fineza, a la que correspondemos con el mayor gusto.

¿QUIERE COMER BIEN? Visite el Restaurante de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 697,6; a las dos de la tarde, 697,3; a las siete de la tarde, 696,8.

Termómetro: Mínima a la sombra, 2,0; máxima a la sombra, 10,4.

Dirección y fuerza del viento.—A las siete de la mañana, NE 2 Km.; a las dos de la tarde, NE 12 Km.; a las dos de la tarde, NNE, 2 Km.
Recorrido: 230.

PETICION DE MANO.—Por D. Carlos Marín, capitán retirado, y doña Filomena, y para su hijo, Eusebio, sargento de Sanidad Militar, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Esperanza Aguilar González, hija de don Manuel Aguilar, maestro

herrador militar, y doña Paulina González, todos residentes en Burgos. Enhorabuena.

NINA CONTUSIONADA AL CAERSE.—A primeras horas de la tarde de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro a la niña de dos años María Luisa Alcnso, que habita en Tahonas 1, a la que se la apreció una herida contusa en la región frontal media que ponía al descubierto el periestio, que se produjo, según manifestación de su abuela, que la trasladó a dicho centro benéfico, al caerse.

Jeanette Mac Donald
Nelson Eddy
en **LUNA LLENA**

GIMNASIA
El equipo del F. J. de Alava, campeón regional

Burgos se clasifica en cuarto puesto

Ayer se celebraron en el Salón de Invierno del Club Ciclista Burgalés, los campeonatos regionales de Gimnasia Educativa del Frente de Juventudes, puntuables para los V juegos nacionales de la Organización.

Actuaron los equipos de Vizcaya, Alava, Santander, Valladolid, Palencia y el de nuestra ciudad.

Las pruebas se verificaron por la mañana y por la tarde, desarrollándose primero la tabla obligatoria y después la de libre elección.

Al final de la prueba quedó establecida la clasificación siguiente:

- 1.º—Alava.
- 2.º—Vizcaya.
- 3.º—Santander.
- 4.º—Burgos.
- 5.º—Valladolid.
- 6.º—Palencia.

El equipo burgalés —el mismo que tan brillantemente conquistó en 1943 el título de campeón de España y en 1942 y 1944 intervinó, como campeón regional, en las pruebas finales ha sido colocado en un puesto mucho menos honroso que el que por su valía y merecimientos le corresponde en realidad.

BOXEO
Hoy se ponen a la venta las localidades de la reunión del domingo

Existe una expectación extraordinaria ante la anunciada reunión de boxeo que, organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso a beneficio del "Verano del productor", se celebrará el próximo domingo, a las doce del mediodía, en el Teatro Principal.

Tanto que, dado además el hecho de que el programa es realmente excepcional y de que hace mucho tiempo que el apasionante deporte no ha tenido manifestación en nuestra ciudad, todo augura un éxito rotundo.

Para dar las máximas facilidades al público, serán puestas a la venta las localidades a partir de hoy en los siguientes lugares:

Taquilla del Teatro, Bar Pozano y Nuevo Café Candela.

SE VENDE
Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfono 1586, 2274, 1813, de 5 a 8.

GANADEROS
Está autorizada la parada de Pampliega.
Próxima apertura

CRONICA JUDICIAL

EL CRIMEN DE QUINTANADUEÑAS
La Audiencia Provincial de esta capital, ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado de instrucción de esta capital, contra Agapito García Sedano, vecino de Quintanadueñas que en la noche del 23 de Abril del año último dió muerte en dicho pueblo a su hermano político Félix Sáez López por la que se condena a dicho Agapito García como autor de un delito de homicidio con la concurrencia de la circunstancia agravante de parentesco, a la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión menor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas en su totalidad, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios a los herederos del interfecto Félix Sáez, la cantidad de treinta mil pesetas.

JOAN FONTAINE,
la protagonista de REBECA, en un papel alegre y perfecto
EL RAPTO DE LAURA

Venta de madera
De 500 encinas, para carretería y construcción, en el monte de La Mata de Covarrubias. Informes: Victor Tejada, en dicho pueblo.

PISO
vendo directamente en Plaza de José Antonio, seis habitaciones, llave en mano. Otro, piso tercero con derecho reservado para elevar, en Santa Dorotea. Informes de 11 a 1, en comercio "El Barato".

Vida eterna

SANTOS DE HOY
Témporas y vigilia de San Matías, Ss. Pedro, Damián, cf. y dr., Félix ob., Florencio y Lázaro, obs. Romaná vg., Policarpo, pbr., y María vg. mrs.
Misa, con rito doble y color blanco de S. Pedro Damián (In medio de doctores) segunda oración y evangelio último de la feria VI de Témporas, tercera de la vigilia de S. Matías, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Guaresma.

SANTOS DE MAÑANA
Témporas: Ss. Matías, ap., Sergio, Lucio, Julián y Primitivo mrs., Modesto ob., y Edilberto, rey.
Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de San Matías, segunda oración y evangelio último del sábado de Témporas, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

Industrias MUERZA S. A.
Vinos selectos y económicos
Depositario para Burgos y provincia
Francisco Salinas
Martínez del Campo, 4 y 5

PERDIDAS
HALLAZGO buey castaño, oscuro, viernes día 16. Dirigirse a Ignacio Páramo, Quintanilla Vivar.
ENTRE estaciones ferrocarril Burgos a Villodrigo, extraviado carnet familia numerosa número 53.063 a nombre Isidoro Robres. Entregar, Castibero Diez, capitán Guardia Civil, Merco.

Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos **Torrent**, cómodos y ligeros sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa **Torrent** recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo martes, día 27 del corriente, bajo su prescripción. NOTAS: En Vitoria, el lunes, día 26, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º, y en Valladolid, el miércoles, día 28, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona: Calle de la Unión, 13. **CASA TORRENT**. (C. C. S. número 6337)

Bar y Casa de comidas Juan Arranz San Pablo, 9
El más amplio y espléndido comedor de Burgos
Local especialmente apto para bodas, lunches, despedidas, etc.
Consulte nuestros precios especiales
Para el mejor salón una excelente comida
Servicio a la carta — Minuta corriente: 12 pesetas
NO DEJE DE VISITARLO

ARTICULOS PARA REGALO
CERAMICAS
VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

PELO SEDOSO Y BRILLANTE
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina
VISNU

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1000 - BURGOS

Cine Calatravas
Hoy, a las 5:30, 7:45 y 10:45
LUZ DE GAS
UN MARAVILLOSO ALARDE DE TECNICA E INTERPRETACION
Todas las sesiones
Butaca de patio 2 pesetas

COLISEO CASTILLA
Hoy, formidable programa doble
LA FUGA DE TARZAN
y **ELLA, EL Y AGTA**
Mañana, grandioso estreno
CASADOS SIN CASA
Con Adolphe Menjou y Patsy Negri

Mañana, en CALATRAVAS
Sensacional acontecimiento
EL RAPTO DE LAURA
La película que lleva tres semanas de éxito en Madrid

TEATRO PRINCIPAL
JOAN MELVYN
CRAWFORD DOUGLAS
MARGARET ROBERT
SULLAVAN YOUNG
La hora RADIANTE
DIRECCION FRANK BORZAGE
EXITO - CLAMOROSO - EXITO

ROBE
UN MILLON
George RAFT
Claire TREVOR

CINE CORDON
UN GRAN EXITO DEL ESTRENO DE MAYOR EMOCION E INTERES

SE VENDE
Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfono 1586, 2274, 1813, de 5 a 8.
GANADEROS
Está autorizada la parada de Pampliega.
Próxima apertura

Lituania bajo el régimen del terror

Ciudades y aldeas enteras han quedado arrasadas desde la entrada del ejército soviético

Un interesante artículo reproducido por 'A Voz' de Lisboa

Lisboa.—El "diario "A. Voz" ha publicado el siguiente artículo: "El periódico católico lituano "Draugas" informa que tan pronto como penetró en Lituania el ejército ruso comenzaron allí los actos terroristas quedando arrasadas ciudades y aldeas enteras. La población inició el éxodo hacia Occidente, en medio de las mayores penalidades.

Un lituano que consiguió huir de Kaunas, cuenta que esta ciudad llena de vida antes, ofrecía un aspecto desolador, habiendo salido de la misma todas las personas respetables. El mismo lituano fué a visitar a sus parientes, que residían en provincias, y allí la desolación era todavía mayor. El ganado andaba suelto por los campos. Todos habían abandonado sus propiedades, marchándose con destino desconocido.

Después de la completa ocupación de Lituania, les fueron distribuidos a los hombres unos boletos con las siguientes preguntas: ¿por qué no te retiraste con los ejércitos rusos en 1941? ¿Qué trabajo tuviste durante la ocupación alemana? ¿Qué actos de sabotaje llevaste a cabo contra los alemanes? "Indica los nombres de tres colegas que participaron en dichos actos de sabotaje". "Indica los nombres de tres colaboracionistas nazis".

Después de haber entregado los boletos, recibían unos cartones de colores: los rojos eran entregados a los que consideraban aptos para prestar servicio en el ejército rojo; los verdes eran entregados a los destinados al trabajo obligatorio y los blancos eran dados a los condenados a deportación. El que no recibía ningún cartón era fusilado inmediatamente. Mientras todo el mundo huía, los sacerdotes permanecieron en sus puestos, pero luego todos, tanto los cató-

Roosevelt y su esposa visitarán probablemente Londres y París durante la Primavera

Londres.—El presidente Roosevelt y su esposa visitarán posiblemente Londres y después París durante la primavera próxima, según indicaciones recogidas por el corresponsal en Nueva York del diario londinense "Evening Standard".

Esta noticia aparece en cierto modo confirmada por otra de París, según la cual en la embajada de los Estados Unidos en dicha capital se ha declarado que Roosevelt piensa realizar una visita oficial a Inglaterra y Francia después de la conferencia de las naciones unidas en San Francisco, convocada para fines de Abril.—Efe

Los norteamericanos desembarcan en la isla de Capul

(Viene de primera página)

La 11 división aerotransportada, que avanza a lo largo de la costa occidental de Laguna al Sureste de Manila, han llegado a la localidad de Muntalpa.

El desembarco en la isla de Capul fué hecho por unidades del décimo cuerpo del nuevo ejército norteamericano. La oposición nipona a este desembarco fué reducida.

ESTA CASI TERMINADA LA LOCHA POR CORREGIDOR

Manila.—La lucha por la posesión de la isla del Corregidor está casi terminada con los últimos restos de la guarnición japonesa encerrados en los pocos túneles que aún les quedan, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. Sólo existen núcleos de resistencia en los túneles que los norteamericanos habían construido para la defensa de la isla.

Soldados rojos detenidos por las tropas británicas

Son calificados de sospechosos de colaboración secreta con Alemania

Lisboa.— Han llegado a Londres, según informaciones recogidas por la Prensa inglesa, numerosos soldados del ejército rojo de Stalin, detenidos por las tropas británicas en el Continente. Todos son sospechosos de colaboración secreta con las tropas alemanas.

Las autoridades soviéticas han reclamado su envío a la URSS, donde serán juzgados por un tribunal marcial. Entre los detenidos hay algunos oficiales.—Efe.

BERLIN y otras poblaciones del Reich bombardeadas

117 APARATOS ATACANTES RESULTARON ABATIDOS

Cuartel general del Führer.—Bombardeos norteamericanos realizaron ayer nuevos ataques contra Nuremberg y Viena. En la noche pasada, aviones terroristas británicos arrojaron numerosas bombas explosivas e incendiarias sobre los barrios de vecindad de Worms, Duisburgo y otras ciudades de la región Renanowestfaliana. La capital del Reich fué atacada también por aviones de combate británicos. La defensa aérea infligió a los angloamericanos la pérdida total de 117 aparatos, la mayor parte eran bombarderos tetramotores, durante la noche pasada. Nuestros cazas nocturnos contribuyeron una vez más a este gran éxito.—Efe.

NUOVO "RAID" SOBRE BERLIN

Londres.— Berlín ha sido bombardeado esta noche por escuadrillas de aviones "Mosquito" de la RAF.

Conducir motocicleta es un delito de "imprudencia temeraria"

Una sentencia singular

Bilbao.— Una curiosa sentencia se ha dictado en un juicio celebrado en la sala primera de la Audiencia.

Un conductor de motocicleta que llevaba soporte y un viajero, se precipitó en Baracaldo contra una acera y ocasionó lesiones graves a dos transeúntes. La sentencia ha sido dictada calificando el hecho de "imprudencia temeraria", ya que la motocicleta se ha estimado como vehículo que por sus características es de difícil conducción y no debe llevar pasajeros, puesto que entonces es mucho más complicado su manejo y a ello hay que añadir que las facultades del conductor quedan mermadas al tener que sujetarse a su cuerpo el pasajero, restándole libertad de movimientos, y sobre todo cuando el vehículo se conduce por una carretera o calle en malas condiciones de pavimentación y poca anchura.—Cifra.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

De 1870 a 1945 y de Bonin a Katyn

Por HISPANUS

En la primera decena de Agosto de 1870, franceses y prusianos se enfrentaban a la vez en la llanura de Woerth, en las alturas de Spicheren y en las localidades y bosques de Forbach y Sarrebruck. Mala suerte tuvieron los soldados del mariscal Mac Mahon. Batidos los franceses se retiraban y abrían así las páginas de la historia de aquella guerra, a los episodios y momentos más trágicos y graves. He aquí unos nombres: Spicheren, Forbach, Sarrebruck, Woerth, que vuelven a sonar otra vez en aquel otoño de 1939 y en el invierno subsiguiente durante la guerra actual. Y como hay una geografía de triste sino a la que pertenece íntegramente esta toponimia lorenesa, he aquí que nuevamente Spicheren, Forbach, Sarrebruck, vuelven al plano de la actualidad con ocasión de los ataques aliados en Occidente. En Forbach y en Sarrebruck, se añade, los alemanes oponen singular resistencia. En Sarreburgo, han penetrado ya tanques americanos. En Spicheren los yanquis no logran progresar.

La leyenda de la geografía del confín se cumple una vez más. Allí siempre se repetirán los choques! Poca novedad hay, pues, en esta reiteración toponímica. Más curiosa es la observación que hace un informador inglés. Según ella, Von Rundstedt no opone sino 25.000 hombres a los soldados canadienses y británicos de Montgomery. ¡Insignificante fuerza numérica frente a dos ejércitos, nada menos, el I canadiense de Crear y el II británico de Dempsey! ¿Es exacto el dato? Suponemos que no. De creerle verdadero habría de deducirse unas dificultades de progresión en el Oeste rayanas en lo imposible.

Allá en el Extremo Oriente importa señalar un nuevo éxito americano. La guerra allí, por el contrario, discurre rápidamente. Tras la ocupación de las islas del grupo del Volcán o Vulcano—Iwo Jima está en buena parte ya en manos yanquis—Nimitz ha dado un postrero salto y ha ganado las islas de Bonin. Anteriormente ya real y definitivamente del Japón. La batalla del otro hemisferio está logrando culminar los preliminares del desenlace.

La conferencia del Negro no ha extinguido, es natural, su eco. Las conversaciones últimamente celebradas en Egipto; ciertos proyectos, incluso británicos, a los que alude una Agencia de información americana, tendientes a constituir un Estado árabe, con Siria, el Irak y Transjordania, ratifican nuestras sospechas. Las potencias atlánticas, concretamente Inglaterra en este caso, quieren prevenirse contra ambiciones soviéticas en el Mediterráneo oriental. Londres no olvidará jamás la importancia de las rutas orientales ni la de la navegación en el mar de levante y la capital trascendencia del camino de Suez. Otra revelación interesante de estos momentos post-bálticos, es esta de Eden según la cual no se ha tratado en la conferencia del Negro del esta-

blecimiento de un Gobierno provisional alemán —léase comunista— en las regiones del Reich ocupadas por los bolcheviques. El ministro inglés de Relaciones Exteriores insiste en que Alemania sería regida en común por una política concordante interaliada.

Otra declaración oficial británica: Inglaterra no interviene, naturalmente, en los tribunales de Sofía. Allí tras los "criminales de guerra" van a ser juzgados (sic) ahora los atestigüadores de los bárbaros crímenes bolcheviques de Katyn. El sistema no nos extraña. En España roja se supo desgraciadamente algo de esto. El Kremlin sigue fiel a sus métodos. Jamás le satisfará la sangre derramada. Toda será poca. La serie de crímenes sigue abierta.

Dícese que Turquía está a punto de convertirse en beligerante

También se afirma que en la Conferencia de la paz solo intervendrán las naciones que han guerreado con Alemania

Nueva York.—Según el corresponsal del "New York Times" en El Cairo, circula insistentemente el rumor de que Turquía está a punto de convertirse en beligerante. Añade que el Gobierno de Angora estudia en estos momentos la cuestión.

También dice que, por iniciativa de Stalin, los "tres grandes" acordaron en Crimea que sólo podrán tomar parte en la futura conferencia de la paz las naciones que han intervenido activamente en la guerra contra Alemania.—Efe.

SIRIA Y EL LIBANO, VAN A DECLARAR LA GUERRA AL LIBANO

El Cairo.— En los círculos oficiales de esta capital, se cree que no sólo Turquía declarará la guerra al Eje, sino que el ejemplo turco será seguido muy pronto por Siria y el Líbano.—Efe.

¿TAMBIEN EGIPTO? :-:-

Londres.— Los círculos de la capital británica no niegan la verosimilitud de ciertas informaciones según las cuales Egipto está a punto de declarar la guerra a Alemania, dice un redactor diplomático de la Agencia Reuter. Por lo demás, en los centros oficiales se niegan a hacer comentarios sobre el particular.

La Medalla de oro de Madrid para el ministro de la Gobernación

Acuerdo del Ayuntamiento de la villa

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid ha acordado conceder la Medalla de Oro de la villa al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

El Gobierno francés, informado de las decisiones de Yalta

Las comunicaciones recibidas son satisfactorias

Paris.— El Gobierno francés ha recibido respuestas satisfactorias de los tres Gobiernos aliados respecto a las decisiones de Yalta, ha declarado el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros francés.

Agregó que la respuestas de los "tres grandes" aliados a la petición francesa de una plena información han sido completas y rápidamente enviadas. Esto ha producido en los medios oficiales la impresión de que las tres potencias tienen verdadera intención de admitir a Francia en la consulta de todas las cuestiones pendientes en un pie de igualdad.

Entre los puntos específicos aclarados por las respuestas de las tres potencias está la cuestión de la zona de ocupación que corresponderá a Francia en Alemania, la cual será delimitada por la Comisión consultiva europea, sobre las bases de las propuestas sometidas por el Gobierno francés.

Parece que el alto mando francés estará asimismo representado en cualquier Comisión de armisticio o negociaciones de armisticio con Alemania si llega a darse este caso. Además, Francia participaría en las doce Subcomisiones de control que se establezcan en toda Alemania. El portavoz oficial se negó a revelar cual de las tres respuestas había hecho esta declaración específica.

La prontitud con que los aliados han respondido al requerimiento francés acerca de Yalta, ha contribuido indudablemente a eliminar la tensión momentánea creada por el incidente Roosevelt-De Gaulle.

En respuesta a una pregunta, el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores dijo que el memorandum secreto entregado a De Gaulle por el embajador norteamericano continuaba

Desde Noviembre de 1942 se han hecho a los alemanes

1.134.992 prisioneros

Washington.— El número total de prisioneros hechos en el Oeste a los alemanes, asciende a 900.000, ha declarado en su conferencia de Prensa el secretario de guerra, Henry Stimson, haciendo resaltar que ese número es tanto más impresionante por cuanto los alemanes no entregan las armas sino cuando no les queda otro recurso. Stimson leyó un mensaje del general Eisenhower diciendo que la resistencia germana sigue siendo muy grande en todo el frente. A aquél número —añadió Stimson— pueden agregarse 100.692 cogidos en Sicilia e Italia y 134.300 cogidos en Africa, su contar los prisioneros italianos, lo que representa un total de 1.134.992 hombres hechos prisioneros a los ejércitos alemanes desde Noviembre de 1942.

siendo secreto, pero que no podía negar que contenía referencias al abandono por Francia y Gran Bretaña del mando de la Liga de Naciones en Levante y Palestina respectivamente.

GUION

UNA OBRA SINGULAR

UN principio de amor impulsó la trayectoria política del nuevo Estado. Si el odio del marxismo inculcó en el alma de no pocos desgraciados un sedimento capaz de llevar a nuestra Patria la tragedia de una guerra civil, he aquí que el fruto de la victoria de las armas nacionales no fué el triunfo de un bando sino el triunfo de España.

Y por eso, si la justicia había de ser inexorable para los culpables de la tragedia vivida por todos los españoles, tenía que procurar, a la par, crear el clima de solidaridad moral que todo país precisa para el desenvolvimiento de su existencia, haciendo que los que sufrieron el peso de la Ley encontrasen un camino de auténtica redención, recuperando el honor de participar en la reconstrucción y en la grandeza de España.

Con ese sentido, cristiano y humano, nacieron, al calor de magnanimidad del Caudillo, no pocas instituciones, ejemplares y únicas. Pero sobre todas ellas, proclamando la originalidad y paternal tutela que el Estado ejerce sobre todos los españoles, más aún cerca de los hogares de los penados, yergue su bandera singularmente generosa ese Patronato nacional de Presos, encargado de dulcificar los dolores de esas familias, atendiendo a la vez a cuantos, devueltos al seno de la sociedad, precisan de una asistencia inicial que les abra camino nuevamente hacia una vida digna y útil a la Patria.

En ningún país del Mundo existe institución parecida a esta de que nos ocupamos. Y ello es debido esencialmente a dos razones: la de que, en primer término, nuestro Estado atiende a la resurrección de España y consigna a todos los españoles como hijos de esa Madre, a quien todos debemos. Y además, y sobre todo, porque el sentido más firme de nuestro Movimiento es corriente desbordada de amor. Ese fervor fraterno y cristiano, ese patriotismo, ha surgido esta obra singular que es hoy orgullo de España.